

# 鹤壁日报

中共鹤壁市委主管主办

HEBI DAILY

鹤壁日报社出版

国内统一连续出版物号:CN 41-0009  
http://www.hebiw.com

2025年9月23日

乙巳年八月初二 星期二  
总第10764期 今日四版

## 在第八个“中国农民丰收节”到来之际 习近平向全国广大农民和工作在“三农” 战线上的同志们致以节日祝贺和诚挚问候

### 强调努力建设宜居宜业和美乡村 共同奔向中国式现代化的美好未来

新华社北京9月22日电 在第八个“中国农民丰收节”到来之际，中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平代表党中央，向全国广大农民和工作在“三农”战线上的同志们致以节日祝贺和诚挚问候。

习近平指出，今年，我们克服干旱、洪涝等自然灾害影响，实现夏粮稳产、早稻增产，粮食有望再获丰收。

习近平强调，中国式现代化离不开农业农村现代化。各级党委和政府要深入贯彻党中央决策部署，坚持农业农村优先发展，完善强农惠农富农政策，强化农业科技装备支撑，着力提升农业综合生产能力，多措并举促进农民就业和增收，扎扎实实推进乡村全面振兴。希望广大农民群众充分发挥主动性创造性，社会各界积极支持参与，努力建设宜居宜业和美乡村，共同奔向中国式现代化的美好未来。

## 李可调研重点企业运行和重点项目建设情况

本报讯 9月22日，市长李可到鹤壁经济技术开发区调研重点企业运行和项目建设情况。

在河南梦云智能科技有限公司、鹤壁市跨境电商产业园、鹤壁天海电子信息技术有限公司、来恩伟业(鹤壁)电子科技有限公司，李可详细询问企业生产经营、发展规划等情况，鼓励企业充分发挥自身优势，在技术创新、扩能

增产、市场拓展等方面持续发力，不断增强核心竞争力。在天海智能网联汽车传输系统及汽车零部件产业园项目，李可现场帮助企业协调解决生产经营和项目建设中遇到的难题，要求企业在落实好安全生产和环境保护措施的前提下，倒排工期、加快施工，推动项目早竣工、早投用。

调研中，李可指出，重点企业和重点

项目是推动经济社会高质量发展的重要支撑。要进一步增强服务意识，持续落实市领导分包重点企业重点项目机制，强化各类要素保障，落实各项惠企政策，为项目建设和企业发展提供有力保障。要统筹高质量发展和高水平安全，压紧压实各方安全生产责任，严格日常管理，落细防范措施，切实守牢安全生产底线。

(郑中和)

## 雪莲绽放新时代 团结奋斗谱新篇

### ——以习近平同志为核心的党中央 情系天山儿女引领新疆发展纪实

□新华社记者

这是祖国大西北166万平方公里广阔土地上具有里程碑意义的历史时刻——

1955年10月1日，新疆维吾尔自治区成立。从此，在中国共产党领导下，新疆各族人民充分享有民族区域自治的权利，开启了建设社会主义新疆的时代篇章。

七十载栉风沐雨，七十载昂首奋进。绵延千里的群山、茫茫无际的沙漠、生机勃勃的绿洲，见证着新疆各族儿女守望相助、不懈奋斗的如歌岁月。

党的十八大以来，以习近平同志为核心的党中央从战略和全局高度审视、谋划、部署新疆工作，深化对治疆规律的认识和把握，确立了新时代党的治疆方略，为做好新疆工作提供了根本遵循。新疆各族人民同全国人民携手奋斗，推

动新疆经济社会发展和民生改善取得前所未有的成就，获得感、幸福感、安全感不断增强。

“我们新疆好地方，天山南北好牧场……”

新征程上，新疆大地欣欣向荣、百业兴旺，2600多万各族人民像石榴籽一样紧紧抱在一起，同心奋斗、顽强拼搏，在建设新时代中国特色社会主义新疆的道路上奋勇前进。

### 高举旗帜明方向 ——“新时代党的 治疆方略完全正确，必须 长期坚持”

清晨，帕米尔高原的阳光越过雪山。阿图什市哈拉峻乡谢依特小学里，闪动着成边支教西部计划志愿者服务队队员

们忙碌的身影。

“你们响应党的号召到西部边疆地区教书育人，在促进当地教育事业发展、促进民族团结进步、促进兴边富民和稳边固边中发挥了积极作用”。

今年五四青年节到来之际，习近平总书记的回信如同一道光，让队员和学校师生们对未来信心满满。

靠近祖国边境，戈壁滩上的这所小学曾面临教学资源匮乏的困境。在习近平总书记号召下，有志青年来到这里，以文化滋养学生心灵，用知识增进民族团结，与各族儿女一同建设美丽新疆。

教室里用上了现代化电子交互屏，孩子们的学习成绩不断提高……谢依特小学焕然一新的面貌，折射天山南北的沧桑巨变。

(下转第三版)

## 市委常委会召开会议 坚决拥护省委对林鸿嘉进行 纪律审查和监察调查的决定

### 赵宏宇主持并讲话

本报讯(首席记者 张心致)9月22日，市委书记赵宏宇主持召开市委常委会会议，通报省纪委监委对林鸿嘉涉嫌严重违纪违法进行纪律审查和监察调查的决定。与会同志作了发言，一致表示坚决拥护省委、省纪委监委决定。

会议指出，省纪委监委对林鸿嘉涉嫌严重违纪违法进行审查调查，充分体现了以习近平同志为核心的党中央一以贯之推进全面从严治党、反腐败斗争的决心和坚强意志，充分体现了省委把严的基调、严的措

施、严的氛围长期坚持下去的鲜明态度，再次释放了反腐败斗争无禁区、全覆盖、零容忍的强烈信号。市委坚决拥护。

会议强调，要砥砺初心使命，全市各级党组织和广大党员干部要认真学习贯彻落实习近平总书记关于党的自我革命的重要思想，坚持不懈用习近平新时代中国特色社会主义思想凝心铸魂，深刻领悟“两个确立”的决定性意义，坚决做到“两个维护”，永葆对党忠诚的政治本色。要坚持标本兼治，抓实以案促改、以案促

治，深刻反思并汲取教训，贯通推进纪律教育、警示教育、党性教育和廉洁文化教育，推动纪律规矩入脑入心。要深化反腐败斗争，锲而不舍落实中央八项规定及其实施细则精神，巩固拓展学习教育成果，从严整治违规吃喝、违规收送礼品礼金、侵害群众利益、不担当不作为等问题，一体推进“三不腐”。要扛牢政治责任，始终用严的标准管党治党，持续营造的氛围，树立新风正气，为经济社会高质量发展提供坚强纪律保障。

## 聚焦2025“李宁杯”全国匹克球锦标赛

### 2025“李宁杯”全国匹克球锦标赛开幕式明日举行

## 多元节目矩阵将在浚县古城精彩呈现

□本报记者 范丽丽

2025“李宁杯”全国匹克球锦标赛开幕式将于9月24日在黎阳城文化旅游区(浚县古城)盛大启幕。9月22日，记者探访筹备一线，对话开幕式舞蹈节目编导吕文静、节目组工作人员杨茹和杨亮男，揭秘这场融合传统文化与运动活力的视听盛宴背后的匠心筹备。目前，所有节目已完成五轮联排，将于9月23日进行最后一次实地彩排。

### 节目类型丰富： 文化魅力与运动活力 交织的多元艺术呈现

本次开幕式节目类型丰富，既深挖鹤壁文化底蕴，又彰显匹克球运动活力，形成特色鲜明的节目矩阵。

诗经吟诵《蒹葭》由淇滨小学淇河娃娃艺术团100余名学生参演，4分多钟的表演以清童声吟诵经典，为开幕式奠定温婉的文化基调。鼓乐表演《黎阳鼓韵》作为展现浚县地方特色文化的节目，通过激昂鼓点与传统韵律结合，传递千年古城的厚重底蕴与昂扬气势，成为连接地方文化与赛事激情的载体。由鹤壁市淇水舞苑带来的街舞表演《活力匹克球》，以极具张力的动作、整齐划一的节奏，展现匹克球运动的青春动感与竞技激情。

由浚县教体局教师舞蹈队带来



9月20日，2025“李宁杯”全国匹克球锦标赛开幕式在浚县古城完成首次实地彩排。

本报记者 朱振歌 摄

的舞蹈《魅力鹤壁》，通过模仿仙鹤的轻盈神态与灵动动作，诠释鹤壁的生态之美、对演员的基本功、整齐度、协调性提出极高要求。伴随着我市匹克球运动推广歌曲《一起匹克球》，鹤壁职业技术学院“匹克球宝贝”啦啦队将带来精彩的舞蹈表演，节目将匹克球运动融入歌舞编排，传递城市与运动共融的活力。

节目组为颁奖仪式准备了匹克球舞蹈《鹤飞翔》，由市湘江小学和市鹿鸣小学的学生联袂呈献；比赛期间，还有“匹克球宝贝”啦啦队带来的加油啦啦操表演，以及鹤壁职业技术学院“贺贺队”、河

南信息科技学院筹建处“旋风1队”等多支队伍的啦啦队口号展示，全方位点燃赛场氛围。

### 精心筹备： “五轮联排+细节 打磨”精益求精

为呈现最佳舞台效果，节目组团队以高强度投入推进筹备工作，各环节力求精益求精。

(下转第二版)



## 文武表演荟萃 美食好物云集

### 第十二届中原文博会淇县朝歌老街分会场亮点提前看

本报讯(记者 李明英)9月26日至29日，第十二届中原文化产业博览交易会将在我市举行，主会场设在市朝歌文化园及朝歌里人文小镇，还将设置7个分会场。其中，淇县朝歌老街分会场活动涵盖13个方面内容，看点十足。



文创产品展示将汇集非物质文化遗产、民间艺术和民俗文化等众多品类，涵盖木雕、云梦山黑陶等多种展品，让游客感受传统文化的魅力与现代创意的融合。特产好物荟萃则将淇县本土美食、名优特产等汇聚一堂，带来独具风味的舌尖体验。

书画艺术交流区除了展示书画作品外，还设有体验区，游客可在专业人士指导下近距离感受艺术创作的乐趣。朝歌文化集邮展以邮票为载体呈现地方文化，并提供盖章打卡服务，满足收藏爱好者的需求。同时，书香朝歌精品展精选书籍与文创产品，凸显淇县文化内涵。

戏曲文化展演将带来经典剧目、特色主题展演及互动体验活动，让观众近距离了解戏曲文化。在汉服茶艺体验区，茶艺师将现场展示茶艺，并与观众交流品茶感受，展现汉服与茶艺融合的独特魅力。原创歌曲表演将于9月26日晚举行，由淇水廊桥演出乐队带来原创歌曲、红色歌曲等，用歌声传递文化。风韵旗袍秀和汉服走秀巡街通过服饰展示与舞蹈表演，展现中华优秀传统文化的优雅与韵味。武术表演搭配鼓乐，彰显刚健有力的文化精神。西游记主题巡游还原经典形象，营造沉浸式神话氛围。匹克球文化展示将通过教学和趣味比赛推动全民健身。

淇县盛情邀请广大游客前来朝歌老街分会场打卡，共赴一场难忘的文化之旅，见证淇县文化的魅力与生机。

## 河南大河书局将携特色产品亮相第十二届中原文博会 诗经文创彰显“千年诗河”魅力

本报讯(记者 范丽丽)第十二届中原文化产业博览交易会即将启幕，一场融合诗经古韵与现代创意的文化盛宴已提前酝酿。9月20日记者从第十二届中原文博会组委会了解到，河南日报报业集团旗下河南大河书局将携爆款诗经主题文创产品精彩亮相本届中原文博会，其中与“千年诗河”淇河深度绑定的创意产品，将为鹤壁市民带来别样的文化共鸣。

河南大河书局文创业务负责人陶健介绍，作为国内首个专注诗经主题文创产品开发的企业，其打造的“诗无邪”品牌覆盖20个品类的文创产品，仅诗经主题就细分出100多种单品，不仅畅销广东、福建、甘肃、北京、重庆、贵州等地，在海外市场也广受好评。其中，五大系列11款优质文创产品成功入选“中国好礼产业促进

计划2025—2026年度推荐产品”目录，包括袖珍漆木冰箱贴(草、虫、木、鸟四款)、“诗无邪”牌手绳(“惟德惟蛇，女子之祥”款)、“诗无邪”牌舞动的诗歌系列票根流沙冰箱贴(桃之夭夭、杨柳依依、盼我归来、雨雪霏霏四款)、“诗无邪”牌社邦纸包(“包有钱”款)及社邦纸保温袋(“唯酒食是议”款)。

(下转第二版)

## 我市2个集体和8名个人荣获2025年河南省五一劳动奖

